
Classe de TaleS 25 novembre 2013Devoir Mathématiques N
o 5 (1h30)1 (11 points)Sur le graphique 
i-dessous, on a tra
é, dans le plan muni d'un repère orthonormé (O ; #–ı , #– ), la 
ourbe représen-tative C d'une fon
tion f dé�nie et dérivable sur l'intervalle ]0 ; +∞[.
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On dispose des informations suivantes :� les points A, B, C ont pour 
oordonnées respe
tives (1 ; 0), (1 ; 2), (0 ; 2) ;� la 
ourbe C passe par le point B et la droite (BC) est tangente à C en B ;� il existe deux réels positifs a et b tels que pour tout réel stri
tement positif x,
f(x) =

a+ b lnx

x
.1. a) En utilisant le graphique, donner les valeurs de f(1) et f ′(1).b) Véri�er que pour tout réel stri
tement positif x, f ′(x) =
(b − a)− b lnx

x2
.
) En déduire les réels a et b.2. a) Justi�er que pour tout réel x appartenant à l'intervalle ]0, ; +∞[, f ′(x) a le même signe que − lnx.b) Déterminer les limites de f en 0 et en +∞. On pourra remarquer que pour tout réel x stri
tement positif,

f(x) =
2

x
+ 2

lnx

x
.
) En déduire le tableau de variations de la fon
tion f .3. a) Démontrer que l'équation f(x) = 1 admet une unique solution α sur l'intervalle ]0 ; 1].b) Par un raisonnement analogue, on démontre qu'il existe un unique réel β de l'intervalle ]1 ; +∞] tel que

f(β) = 1.Déterminer l'entier n tel que n < β < n+ 1.



4. On donne l'algorithme 
i-dessous.Variables : a,b et m sont des nombres réels.Initialisation : A�e
ter à a la valeur 0.A�e
ter à b la valeur 1.Traitement : Tant que b− a > 0,1A�e
ter à m la valeur 1

2
(a+ b).Si f(m) < 1 alors A�e
ter à a la valeur m.Sinon A�e
ter à b la valeur m.Fin de Si.Fin de Tant que.Sortie : A�
her a.A�
her b.a) Faire tourner 
et algorithme en 
omplétant le tableau 
i-dessous que l'on re
opiera sur la 
opie.étape 1 étape 2 étape 3 étape 4 étape 5

a 0
b 1

b− a

mb) Que représentent les valeurs a�
hées par 
et algorithme ?
) Modi�er l'algorithme 
i-dessus pour qu'il a�
he les deux bornes d'un en
adrement de β d'amplitude 10−12 (3 points)Résoudre les équations suivantes :
(E1) : ex = −4

(E2) : (x+ 2)(2ex − 1) ≥ 0. (E3) : 2e2x − ex + 1 = 0.3 (3 points)Déterminer la dérivée de f . On rappelle que (eu)′ = u′eu.
f1(x) =

2ex − 1ex + 3
; I = R. f2(x) = xe−x

2 ; I = R.4 (3 points)Déterminer les limites des fon
tions suivantes :
f1(x) =

ln(1 + sinx)

x
; en 0. f2(x) =

ln(1 + x)

x
; en +∞.


